
  ۱۹-۱۹اول سال ترم نیمپایان ومیمفیزیک ع سؤالات امتحانی 

 بارم پاسخبا  

 جسمکه به  N ۱۱ اند با نیروی ثابتکه توسط طنابی به هم وصل شده kg ۰/۳ و دیگری به جرم kg ۰/۱ دو جعبه یکی به جرم ۱
 محاسبه نمایید؟نیروی طناب را د. نشوکشیده می روی سطح بدون اصطکاک شود،تر وارد میسبک

𝑎 =
𝐹

𝑚۱ + 𝑚2
=

۱۱
۱ + ۳

= 4.۰ 
𝑚

𝑠2 →  𝑇 = 𝑚2𝑎 = ۳ × 4 → 𝑇 = ۱2 𝑁  

۰/2 

طح سو  کتابضریب اصطکاک جنبشی بین شود اگر کشیده می N ۱4میز با نیروی  یک روی سطح چوبی kg ۰/2کتابی به جرم  2
 شتاب حرکتی کتاب را محاسبه نمایید.باشد،  ۳/۰میز 

𝐹𝑘 = 𝜇𝑘𝑁 = 𝜇𝑘𝑚𝑔 → 𝐹𝑘 = 2 × ۱۰ × ۰.۳ = ۱𝑁 →  𝑎 =
𝐹برایند

𝑚
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→ 𝑎 = 4.۰ 
𝑚

𝑠
 

۵/۱ 

کشیم، کار انجام شده می m ۰/۵به اندازه  سازد،می ۳۰°که با سطح افق زاویه  N ۱۰ روی ثابتیرا با ن kg ۰/2 ای به جرمجعبه ۳

 (cos ۳۰=  ۶۱/۰)  روی این جعبه چند ژول است؟

𝑊 = 𝐹𝑑 cos 𝜃 → 𝑊 = ۱۰ × ۵ × cos ۳۰ → 𝑊 = ۳3 𝐽  

۰/۱ 

کار انجام شده  )الف( از سطح زمین بالا ببریم، m ۰/۶ تا ارتفاعرا با استفاده از طنابی  N 4۰۰ خواهیم سطل آبی به وزن کلیمی 4
 نیروی گرانش زمین را محاسبه نمایید. )ب( و )طناب( توسط نیروی بالا برنده

𝑊𝑚𝑔 = 𝐹𝑑 cos 𝜃 → 𝑊𝑚𝑔 = 𝑚𝑔ℎ cos ۱۶۰ → 𝑊 = −۳2۰۰ 𝐽  

𝐹برایند = ۰ →  𝑇 − 𝑚𝑔 = ۰ → 𝑇 = 𝑚𝑔 → 𝑇 = 4۰۰ 𝑁 

𝑊𝑇 = 𝐹𝑑 cos 𝜃 → 𝑊𝑇 = 𝑇ℎ cos ۰ → 𝑊𝑇 = 4۰۰ × ۶ × cos ۰ → 𝑊𝑇 = +۳2۰۰ 𝐽  

۰/2 

تغییرات انرژی  )الف( ،شودمتوقف می کاملا و کندی برخورد مینبه یک دیوار بت m/s 2۰۰با سرعت  g ۰/۵ ای به جرمگلوله ۵
 ؟کار انجام شده توسط دیوار روی گلوله چقدر است )ب( جنبشی را محاسبه نمایید.

𝐾۱ =
۱
2

𝑚𝑣2 → 𝐾۱ =
۱
2

× ۰.۰۰۵ × 2۰۰2 →  𝐾۱ = ۱۰۰𝐽 →  

𝐾2 = ۰ → ∆𝐾 = 𝐾2 − 𝐾۱ →  ∆𝐾 = −۱۰۰𝐽 →  𝑊 = ∆𝐾 → 𝑊 = −۱۰۰ 𝐽  

۰/2 

 
۱ 

شود، اگر پایین سطح شیبدار فنری از حالت سکون رها می cm ۵۰ از بالای یک سطح شیبدار به ارتفاع g ۵۰۰ ای به جرمجعبه
 فنر، آن را چقدر فشرده خواهد کرد؟قرار داشته باشد. جعبه بعد از برخورد به  N/m ۱۰۰۰با ضریب ثابت 

𝐸۱ = 𝐸2 → 𝐾۱ + 𝑈۱ = 𝐾2 + 𝑈2 

۰ + 𝑚𝑔ℎ = ۰ +
۱
2

𝑘𝑥2 → ۰ + ۰.۵ × ۰.۵ × 9.۶ = ۰ +
۱
2

× ۱۰۰۰ × 𝑥2 → 𝑥 = 3 𝑐𝑚  

۰/2 

 مدت است. بعد از J 4۰و انرژی جنبشی   J ۱۰است. این توپ ابتدا دارای انرژی پتانسیل  kg 4/۰ جرمفرض کنید توپی دارای  3
 سرعت توپ چقدر است؟ لحظهرسد، در این می J 9۰زمان کوتاهی، انرژی پتانسیل آن به 

𝐸۱ = 𝐸2 → 𝐾۱ + 𝑈۱ = 𝐾2 + 𝑈2 →  4۰ + ۱۰ = 𝐾2 + 9۰ →  𝐾2 = ۱۰ 𝐽 

𝐾 =
۱
2

𝑚𝑣2 → ۱۰ =
۱
2

× ۰.4 × 𝑣2 → 𝑣 = 3.۰ 
𝑚

𝑠
 

۰/2 

 یابد؟به نصف کاهش می یک جسم نیروی لازم برای بلند کردن های زیروضعیت یک از در کدام ۶
 متصل به جسم و متحرک قرقرهب(  ثابت شده به سقف قرقرهالف( 

۵/۰ 

 کدامیک از نیروهای زیر پایسته نیست؟ 9
 د( نیروی الکترومغناطیسی ج( نیروی گرانش ب( نیروی فنر الف( نیروی اصطکاک

۵/۰ 

 کدام کمیت ثابت خواهد ماند؟ فیزیکی مکانیکیدر یک سیستم  ۱۰
 د( انرژی جنبشی ج( انرژی پتانسیل ب( انرژی مکانیکی کل الف( نیروی برایند

۵/۰ 

𝐹 = 𝑚𝑎, 𝐹ک اصطکا = 𝜇𝑁 , 𝑊 = 𝐹𝑑 cos 𝜃 , 𝐹𝑥 = −𝑘𝑥, 𝐾 =
۱

2
𝑚𝑣2 , 𝑊 = ∆𝐾, 𝑈ر فن =

۱

2
𝑘𝑥 2 ,∆𝑈 = −𝑊, 𝐸 = 𝑈 + 𝐾  زادهعباس –موفق باشید 

 


